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ATENCAO: Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS.
Todas as equagdes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI). Nos problemas numéricos utilize g =
10 m/s>.

01. (3,0 pontos) A oscilagdo da barra OA em torno do ponto O é definida pela relagdo
0(t) = (2/m)(senmt), onde 6 e t estdo expressos em radianos e segundos, respectivamente.
O colar B desliza ao longo da barra de forma que sua distancia até o ponto O é dada por
r(t) = 25/(t + 4), onde r e t estdo em metros e segundos, respectivamente. Determine:

a) (1,0) a velocidade do colar B em fung¢do do tempo;
b) (1,0) a aceleragdo do colar B em func¢do do tempo;

c) (1,0) o médulo da aceleragdo do colar B parat = 1.

> A A A . 2\ 2 5 .4 .
Dados: a = a,t + agb + a,z, a, = — r(@) , ag =10 + 2710, a, = Z.

02. (3,0 pontos) Um bal3do parte do repouso e sobe verticalmente sob influéncia de uma forga
de empuxo, de médulo F = 6000 N, e de uma forca de resisténcia do ar, de mddulo
Fp, = (100v) N, onde v é o médulo da velocidade de subida. Despreze quaisquer outros
efeitos sobre o movimento do baldo e considere que sua massa seja igual am = 500 kg.

a) (0,5) Esboce um diagrama de corpo isolado para o baldo.

b) (1,0) Obtenha uma expressdo para o médulo da aceleragdo do baldo em fungdo de v.
c) (1,0) Calcule a velocidade do baldo em fung¢do do tempo.

d) (0,5) Determine qual a maior velocidade de subida possivel para o baldo.

03. (1,5 pontos) Uma argola de massam = 2 kg é arremessada verticalmente para
baixo com uma velocidade v = 4 m/s no ponto A. Se a mola possui um comprimento el
de 1 m quando ndo estd deformada e constante eldstica k = 30 N/m, calcule a l
velocidade da argola quando ela atinge a posicdo C, dada por s = 1 m. Despreze

s

qualquer efeito do atrito e utilize V5 = 2,25. k =30 N/m

L

04. (2,5 pontos) Considere o sistema formado por quatro particulas, cada uma com
massa m = 0,2 kg, que estdo conectadas a um eixo girante por bragos de =
comprimento 0,5 m cada. Todo o conjunto estd sob ag¢io de um momento externo M=(05+08)

cujo médulo varia com o tempo na forma M = (0,5t + 0,8) Nm, onde t estd em

segundos. Determine:

a) (1,0) o momento de inércia de giro do sistema em torno do eixo de rotagdo; A
b) (1,0) a velocidade tangencial de giro das esferasemt = 4 s;

c) (0,5) a energia cinética do sistemaemt = 4 s. ‘/ 0.5m




Medbnton 2. — 235022
Exrme Run
R'es:wcrb
—> ] o A - A
Hon, Vo= r{f+ree+tA
2

_‘L VAS (‘t"\“q“)”‘ - 25 u*qr»z
1

.Ef y( ca% W't — 2(,,—,;5“""['

7

g =  ©O0ws r‘{

H—M‘)

Wﬂ_p

V""“’*” ‘a” Ifz;] ‘

ar = I — r(8)° = _s, (‘E—f‘ﬂ—-g— oo cos Tt
tT+4

C&{y = r'é +2(0 = ""%’}ng“{ %”’ lc@%’ﬁ{

ol



+ (m;emr 4+ Dcos ) ;]
< |

TG

f— ——-/\Q ’ : A\ - B
("ii‘ﬁr — 4 9
25 5

A%

SRR

-~ § & _
Ck(ﬂ) q' ( Af} P ‘ \Jr 2o fw . f")"‘g ﬂ:* &
:—;* % a; 4": } & -
<

A
O
S

“



03

s Fey = may e

(4

boca - Sooo -w/‘*afa\l = Can .G

Aosa ~ NeaVv <= Sos9 a

2« o ﬁ 'N:‘J .fi' ) (o " ey — — |
= = o= <Z-N\N / < %
Al
~ ¥4



NV = =
2.
lv . L;V
| . JJF = Tt = f 2 - v/
%r ) l\l )
X jk - Y ZMV/E. - g'
o “;’
o N % 4
| B V/g l___"“ J;, dw
) S ‘Mw \Wg
‘}Jrﬁ lw o
- A
f = Ys W,

| =%
wﬁamlg
e pow
— \; ) |
’E LA (A
S

l < i’ﬁ!’Ma& L
oy o




oS

-ﬁ: o3 Qohm\{}: CE_B 3»2 :Ew e/("y[ A M-e_ cgw»i ca

-

£M¢ C 1 k - t,‘w <

N
M




Oc

<A — AS.2S — j -5  %R\6 — 33% ...,\rf
1c
A
2.
. \TQ = L\-L\'/Q - O\.Lk‘q . VC _ g_—j.
Ve = 20 G, = 5,28 e
N
:\‘-‘\104 o 1l = 4y o=
2.
A
S5

H ‘Q/ f(o%mﬂlt

H = LE \Li ¥ 0, \ﬂt = 4 A 0%%4’“



H = 4432 = 32




